

Швейцарский лыжник Дидье Кюш стал «Человеком года» | Le skieur Didier Cuche a été sacré «Suisse de l'année 2011»

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 16.01.2012.



Дидье Кюш на всех фотографиях в прекрасном настроении (© Keystone)

Премия Swiss Award получили наиболее выдающиеся жители страны, среди которых создатели уникального самолета, уникального театра, уникального ножа и авторы других достижений, прославляющих Швейцарию в мире.

Il a été choisi pour les résultats de sa saison 2011 exceptionnelle et a obtenu 21,86 % des voix des téléspectateurs dans le cadre du gala télévisé «Swiss Award» samedi soir à Zurich. Le skieur Didier Cuche a été sacré «Suisse de l'année 2011»

Swiss Award всего 10 лет. Но вручение этой самой почетной премии Швейцарии несет в себе большой эмоциональный заряд - она становится знаком восхищения, признательности, уважения, а порой и символическим утешением за некую предшествующую неудачу. Вначале жюри называет «Людей года» по категориям, отдавая честь каждому из 18 номинированных персонажей. А затем, во время телевизионного шоу, которое на этот раз прошло в Цюрихе 14 января, зрители по телефону голосуют за того, кто займет первое место.

21,86% голосов набрал известный горнолыжник [Дидье Кюш](#) - лучшей компенсации за 15-е место на гонках в Лауберхорне и придумать было нельзя. В 2009 и 2011 годах он уже становился «Спортсменом года» в Швейцарии. Многократного победителя этапов Кубка мира Кюша называют альпийским чемпионом, он принимал участие в четырех зимних Олимпийских играх: 1998, 2002, 2006 и 2010 годов.

Кюшу 37 лет, это самый великовозрастной в истории победитель этапов Кубка мира, но он не собирается уходить из большого спорта. Прошлой зимой он участвовал в гигантском слаломе на Чемпионате мира в немецком Гармиш-Партенкирхене со сломанным большим пальцем руки (получил травму во время тренировочного заезда двумя днями ранее) и занял восьмое место. А затем, выиграв малые Хрустальные глобусы Кубка мира в сезоне 2010-2011, он пожертвовал свои призовые в размере 9,2 тысячи долларов благотворительному фонду помощи пострадавшим при землетрясении в Японии. Известен Дидье Кюш тем, что, завершив спуск, отстегивает лыжу и винтом подбрасывает ее в воздух.



Карин Келлер-Суттер (St. Galler Tagblatt)

В категории «Политика» победила [Карин Келлер-Суттер](#), глава департамента безопасности Санкт-Галлена. Официально с формулировкой «за борьбу с футбольными хулиганами», но на самом деле потому, что эта красивая решительная женщина-политик баллотировалась в 2010 году в Федеральный Совет и проиграла своему товарищу по Радикально-либеральной партии Йоханну Шнайдеру-Амману. О чем многие сегодня сожалеют. Номинация показывает, что ее хотят видеть на большой политической сцене и в будущем. Среди номинантов Swiss Award была и известная в международной политике швейцарка [Хайди Тальявини](#) – за заслуги швейцарской дипломатии в предотвращении кризиса в Южной Осетии.

За вклад в экономику был отмечен Swiss Award глава группы Victorinox Карл Элсенер. Марка знаменитых [швейцарских ножей](#) и сувениров за прошлый год заработала 550 миллионов франков, не сокращала сотрудников и ни разу не пожаловалась на высокий курс швейцарского франка, хотя практически вся ее продукция идет на экспорт и раскупается туристами.



Фредди Нок ходит по канату, натянутому между горных вершин

В категории «Общество» награду получили создатели уникального самолета на солнечных батареях Solar Impulse Бертран Пикар и Андре Боршберг. Подробнее читайте об этом изобретении в [нашей статье](#).

Шоуменом года стал бесстрашный [Фредди Нок](#). Представитель знаменитой цирковой династии ходит без страховки между горными вершинами по натянутому тросу. Этот знаменитый канатоходец стал автором множества мировых рекордов, он также известен своим участием в гуманитарных проектах.

В категории «Культура» приз завоевала легендарная швейцарская театральная труппа под названием «Мумменшанц» (Mummenschanz). В 2012 году она отмечает свое 40-летие и прощается со зрителями большим мировым турне... Сейчас группа состоит из Флорианы Фрасетто и Берни Шюрча, третий создатель уникального театра умер. «Мумменшанц» - марионетки невероятной формы и цвета, громадные и миниатюрные, выступающие из темноты и рассказывающие трогательные и смешные истории. Так как билеты на их прощальное турне раскупаются мгновенно, предлагаем посмотреть видео.

Специальная премия Lifetime Award за совокупность жизненных достижений досталась 82-летней швейцарской актрисе Лизелотт, или Лило, Пульфер. Она снялась в первом своем фильме в 1954 году, а затем несколько десятилетий принадлежала к числу самых очаровательных и популярных актрис немецкоязычного кинематографа.

Чаще всего премия Swiss Award дается за благородные поступки и действия на благо общества: так, в 2010 году медсестра Марианн Кауфманн и хирург Рольф Майбах стали «Швейцарцами года» за их работу в [госпитале на Гаити](#), а детский кардиохирург Рене Претр был отмечен этим титулом годом ранее. Самым первым лауреатом Swiss Award в 2002 году тоже был доктор: педиатр Беат Рихнер.

В 2008 году «Швейцаркой года» стала федеральная советница [Эвелин Видмер-Шлумпф](#), которая в 2012 году представляет Конфедерацию на международной арене в качестве ее президента.

Но больше всего среди «Швейцарцев года» оказывалось представителей мира спорта. Швейцарцев впечатляют их личные достижения и наполняет гордость за то,

что благодаря спортивным рекордам маленькую страну лучше узнают в мире. В предыдущие годы Swiss Award получали чемпион по борьбе Йорг Абдерхалдер, тренер национальной сборной по футболу Коби Кун, бывший директор гонок «Формула-1» Петер Заубер и, конечно же, великолепный швейцарский теннисист Роджер Федерер.

[дидье кюш](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/12831>